I.E.S. CIUDAD DE LOS ÁNGELES

DPTO. DE GEOGRAFÍA E HISTORIA

JUNIO. CONTENIDOS DE RECUPERACIÓN DE LA 3ª EV. 

1º E.S.O. 


NOMBRE Y APELLIDOS:___________________________________
1.- CONCEPTOS. En el examen preguntaré 7 de esta lista:
TEMPERATURA (5)





ANTICICLÓN O ALTA PRESIÓN (5)

PRECIPITACIONES (5)
     



BORRASCA O BAJA PRESIÓN (5)
PRESIÓN ATMOSFÉRICA (5) 



PAISAJE (6)

VIENTO (5) 






PAISAJE NATURAL (6)
ISOBARA (5) 






PAISAJE HUMANIZADO (6)

2.- PREGUNTAS. En el examen te las preguntaré todas:

A) ¿QUÉ FRANJAS CLIMÁTICAS SE ESTABLECEN POR LA LATITUD? (5)
B) ¿CÓMO INFLUYE LA CONTINENTALIDAD EN LAS TEMPERATURAS? (5)
C) ¿POR QUÉ HAY PRECIPITACIONES? (5)
D) ¿QUÉ TIPOS DE CLIMAS TEMPLADOS HAY? (5)

E) ¿POR QUÉ HAY GRAN VARIEDAD DE PAISAJES NATURALES EN EUROPA? (6)
F) ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE OCEÁNICO? (6)
G) ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE MEDITERRÁNEO? (6)
H) ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE CONTINENTAL? (6)
**********************************************************************
1. ¿QUÉ ES LA TEMPERATURA DEL AIRE? Es el grado de calentamiento del aire como consecuencia de la radiación solar. El aire se calienta por el calor que le transmite la superficie terrestre.
2. ¿QUÉ SON LAS PRECIPITACIONES? Son las diferentes formas en que el agua, tanto en forma líquida (lluvia) como sólida (nieve o granizo), cae a la superficie terrestre.
3. ¿QUÉ ES LA PRESIÓN ATMOSFÉRICA? Es el peso o la fuerza del aire sobre la superficie terrestre. La presión atmosférica depende de la altitud, de la temperatura del aire y de las corrientes jet.
4. ¿QUÉ ES EL VIENTO? Es una masa de aire en movimiento que va de una zona de alta presión a una zona de baja presión. El viento será más fuerte cuanta mayor sea la diferencia de presión.
5. ¿QUÉ SON LAS ISOBARAS? Son líneas imaginarias dibujadas en los mapas que unen puntos con una misma presión atmosférica.
6. ¿QUÉ ES UN ALTA PRESIÓN O ANTICICLÓN? Se produce por el aire frío que, al ser más pesado que el aire cálido, tiende a bajar, dando lugar a un tiempo seco y soleado, con inexistencia de nubes.
7. ¿QUÉ ES UNA BAJA PRESIÓN O BORRASCA? Se produce por el aire caliente que, al ser poco pesado tiende a ascender, lo que provoca su enfriamiento, condensación y posibles precipitaciones.
8. ¿QUÉ ES UN PAISAJE? Es el resultado visible de la interacción de factores y elementos tanto de tipo natural como de tipo humano. Existen paisajes naturales y paisajes humanizados.
9. ¿QUÉ ES UN PAISAJE NATURAL? Es el resultado de las múltiples combinaciones entre relieve, clima, vegetación, aguas y la fauna de una zona concreta.
10. ¿QUÉ ES UN PAISAJE HUMANIZADO? Es el resultado de la intervención del ser humano sobre un paisaje natural. El ser humano es el principal agente transformador de los paisajes.
A. ¿QUÉ FRANJAS CLIMÁTICAS SE ESTABLECEN POR LA LATITUD? La zona cálida, entre los dos trópicos, y con temperaturas altas todo el año (superiores a los 20ºC de temperatura media anual); la zona templada, entre los trópicos y los círculos polares, con variaciones estacionales (temperatura media anual entre 0-20ºC); y la zona fría, en los polos, con temperaturas frías todo el año (temperatura media anual inferior a 0ºC).
B. ¿CÓMO INFLUYE LA CONTINENTALIDAD EN LAS TEMPERATURAS? Si un lugar está cerca del mar sus temperaturas serán suaves. Si el lugar está lejos del mar, sus temperaturas serán muy contrastadas, es decir, tendrá frío y calor.
C. ¿POR QUÉ HAY PRECIPITACIONES? Porque cuando el aire asciende, se enfría, se condensa en pequeñas gotas y forma nubes. Cuando las gotas aumentan de tamaño, el peso las hace caer en forma de lluvia, nieve o granizo. 
D. ¿QUÉ TIPOS DE CLIMAS TEMPLADOS HAY? El oceánico (P abundantes todo el año y T suaves), el mediterráneo (T suaves y sequía veraniega) y el continental (mucha oscilación térmica entre los inviernos fríos y veranos cálidos).
E. ¿POR QUÉ HAY GRAN VARIEDAD DE PAISAJES NATURALES EN EUROPA? Por la latitud, que la hace estar en la zona templada; por la influencia del océano Atlántico y el mar Mediterráneo, que suaviza las temperaturas y provoca precipitaciones; y por el relieve, ya que las zonas montañosas impiden la entrada de la influencia del mar en el interior del continente, mientras las zonas llanas la favorecen.
F. ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE OCEÁNICO? Se desarrolla el bosque de hoja caduca, con especies como el roble, el haya, etc. Cuando desaparece el bosque por fuertes vientos, crece un matorral espinoso o landa. Es muy típico los grandes prados que sirven de alimentación al ganado.
G. ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE MEDITERRÁNEO? Se da el bosque de hoja perenne, con especies como la encina, los pinos, etc. Son árboles bajos, leñosos y con hojas pequeñas y duras. Cuando desaparece el bosque -por tala, pastoreo o incendios-, crece un matorral denso: la maquia y la garriga.
H. ¿CÓMO ES LA VEGETACIÓN DEL PAISAJE CONTINENTAL? Al norte se da el bosque de coníferas o taiga, formado por pinos, abetos, etc, que se adaptan al frío. Al sur –con más calor y menos lluvias- se da la estepa, formada por grandes extensiones de hierba con suelos fértiles.
